

НАУКОВЕЦЬ МАРЗЄЄВСЬКОЇ ШКОЛИ

У листопаді 2014 року виповнилося 85 років від дня народження та 65 років науково-практичної діяльності Іллі Ісайовича Нікберга

Іє під час навчання на санітарно-гігієнічному факультеті Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця Ілля Нікберг брав активну участь у наукових дослідженнях, був старостою студентського гуртка, яким керував академік О.М. Марзєєв, головою студентського наукового товариства факультету, нагороджений Почесною грамотою ЦК комсомолу України. За рекомендацією О.М. Марзєєва свою професійну діяльність Ілля Ісайович розпочав в якості лікаря з комунальної гігієни міської санепідстанції м. Макіївки (1952-1956). За сприяння Марзєєва О.М., Калюжного Д.М. та Жаботинського В.М. він організував у СЕС лабораторію гігієни повітря, підготував та захистив у Харківському медичному інституті кандидатську дисертацію на тему: "Гігієнічне дослідження та досвід оздоровлення атмосферного повітря у районі пекококсового виробництва". У 1956-1964 роках Нікберг І.І. працював у Молдавському НДІ епідеміології, мікробіології та гігієни, де створив лабораторію радіаційної гігієни та очолював відділ гігієни, був відповідальним секретарем республіканського відділення Всесоюзного наукового товариства гігієністів.

На запрошення професора Р.Д. Габовича Ілля Ісайович повернувся до Києва і вже понад 35 років працює у Національному медичному університеті та Медичному інституті Української асоціації народної медицини, в яких пройшов шлях від асистента кафедри комунальної гігієни до завідувача кафедри загальної гігієни і екології людини.

Нікберг І.І. добре відомий як вчений-гігієніст та педагог-методист вищої медичної школи. Йому належать виконані за ініціативою Р.Д. Габовича піонерські дослідження у галузі лікарняної гігієни та ме-



НАШІ ЮВІЛЯРИ

дичної геліометеорології, результати яких були узагальнені у книжках "Геліометеотропні реакції людини" (1986), "Лікарняна гігієна" (1992), "Гігієнічне прогнозування та профілактика геліометеотропних реакцій при серцево-судинних захворюваннях" (1993) та докторській дисертації.

Багато років Нікберг І.І. керував циклами підвищення педагогічної кваліфікації викладачів гігієни, слухачами яких були майже 500 асистентів, доцентів, професорів та завідувачів кафедрами загальної гігієни з медичних вишів України та усіх республік СРСР. Ілля Ісайович активно залучав до наукової праці студентів усіх факультетів, багато яких у подальшому стали докторами та кандидатами медичних наук, керівниками кафедр та наукових підрозділів з різних гігієнічних та лікувальних фахів.

Значну увагу І.І. Нікберг приділяв та приділяє громадській діяльності у галузі профілактичної діабетології, був ініціатором створення та першим головою Українського товариства сприяння хворим на діабет, нау-

ковим редактором та автором популярних журналів з питань цукрового діабету. Професор Нікберг І.І. є автором (співавтором), укладачем і редактором більш як 600 публікацій, у т.ч. 24 книжкових. Йому належить авторство декількох розділів у підручниках, виданих за редакцією Є.Г. Гончарука та В.Г. Бардова. Багаторічна та багатоаспектна плідна діяльність І.І. Нікберга отримала достойне визнання. Він є доктором медичних наук, професором, членом Міжнародної академії екології та безпеки життя людини, членом-кореспондентом Російської академії природознавства. Удостоєний почесних звань лауреата Державної премії України, "Відмінник освіти України", "Ветеран праці СРСР", "Людина року-2009" у номінації "Література та журналістика" (за версією Австралійського товариства "Шалом") тощо. Нікберг І.І. є членом Міжнародної федерації та Союзу журналістів України, почесним членом Австралійської та Української діабетичних асоціацій. Він нагороджений кількома медалями, Почесними грамотами Українського товариства "Знання" та Української спілки журналістів. Попри пенсійний вік Ілля Ісайович у контакті з вченими України та Росії продовжує активну творчу діяльність в якості медичного публіциста українських та російських ЗМІ, Австралії, України. За останні 5 років Ілля Ісайович Нікберг надрукував у виданнях Києва, Донецька, Івано-Франківська, Москви, Санкт-Петербурга, Краснодару, Сіднея та Мельбурна понад 80 статей та 6 книжок. Вітаючи нашого шановного колегу з ювілеєм, ми щиро сердно бажаємо йому активно творчого життя.

Українське наукове товариство гігієністів, Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця, редакція журналу "Довкілля та здоров'я".